

рации анестезиологов и реаниматологов России, членом президиума Научно-практического общества анестезиологов-реаниматологов Санкт-Петербурга.

В 2005 г. Юрию Сергеевичу было присвоено почетное звание «Заслуженный врач Российской Федерации». Ю.С.Полушин награжден орденами «За службу Родине в Вооруженных Силах СССР» III степени, «Знак Почета» и многими медалями.

При всем этом в жизни Юрий Сергеевич остается скромным человеком, заботливым мужем, отцом и дедом.

Сотрудники Первого Санкт-Петербургского государственного медицинского университета им. акад. И.П.Павлова, коллектив кафедры анестезиологии и реаниматологии, его друзья и соратники сердечно поздравляют Юрия Сергеевича Полушина с 60-летием и желают ему, крепкого здоровья, неиссякаемой энергии и оптимизма для дальнейшей плодотворной деятельности и реализации творческих замыслов.

Редколлегия и редакция «Вестник хирургии им. И.И.Грекова» присоединяются к поздравлению и добрым пожеланиям юбиляру.

© Коллектив авторов, 2015
УДК 616-089(092)Ханевич

Профессор Михаил Дмитриевич ХАНЕВИЧ (к 60-летию со дня рождения)

20 декабря 2014 г. отметил 60-летний юбилей выдающийся отечественный хирург, онколог, заслуженный деятель науки РФ, заслуженный врач РФ, лауреат премии Правительства РФ в области науки и техники, академик Российской академии естественных наук, доктор медицинских наук профессор, полковник медицинской службы запаса Михаил Дмитриевич Ханевич.

Михаил Дмитриевич родился в деревне Куписк Новгородского района Гродненской области Белорусской ССР. В 1974 г. закончил Слонимское медицинское училище. В 1975 г. поступил в Военно-медицинскую академию им. С.М.Кирова (ВМедА), которую с отличием закончил в 1981 г. Проходил службу врачом части и начальником медицинского пункта в Южной группе войск.

В 1984 г. был зачислен в адъюнктуру при кафедре хирургии усовершенствования врачей № 2 ВМедА, где учился под руководством профессоров И.А.Ерьюхина и В.Я.Белого.

После защиты в 1988 г. кандидатской диссертации М.Д.Ханевич работал старшим ординатором, а затем преподавателем кафедры хирургии усовершенствования врачей с курсом неотложной хирургии ВМедА. В 1993 г. защитил докторскую диссертацию на тему «Энтеральная недостаточность при перитоните и кишечной непроходимости». В 1994 г. назначен заместителем начальника той же кафедры, одновременно исполнял обязанности главного хирурга Городской больницы № 20 Санкт-Петербурга. На базе больницы в 1997 г. создал и возглавил первый в России «Городской центр реконструктивно-восстановительной хирургии кишечника».

В 2000 г. Михаил Дмитриевич назначен на должность начальника кафедры военно-полевой (военно-морской) хирургии Государственного института усовершенствования врачей МО РФ. Под его руководством были основаны четыре новых цикла усовершенствования врачей, расширилась клиническая база, в лечебный процесс были внедрены инновационные технологии и современные малоинвазив-



ные методы хирургических вмешательств. Кафедральную работу Михаил Дмитриевич совмещал с должностью главного хирурга ГБУЗ «Городская клиническая больница № 29 им. Н.Э.Баумана» Москвы.

После увольнения из Вооруженных Сил в 2005 г. М.Д.Ханевич вернулся в Санкт-Петербург на должность главного хирурга СПб ГБУЗ «Городской клинический онко-

логический диспансер», где и трудится по сей день. Кроме того, М.Д.Ханевич является заместителем главного онколога Санкт-Петербурга и Северо-Западного федерального округа по хирургии. Одновременно с этим он избран руководителем отдела хирургии и клинической трансфузиологии РосНИИ гематологии и трансфузиологии ФМБА России.

Благодаря своим организаторским талантам Михаил Дмитриевич провёл большую работу по реорганизации хирургической службы диспансера. Под его руководством и непосредственном участии созданы новые специализированные отделения, начали широко применяться современные методы лечения: эндовидеохирургия, криовоздействие, рентгеноэндovasкулярные вмешательства.

Большой вклад Михаил Дмитриевич внес в изучение и внедрение в клиническую практику инфузионных растворов искусственных переносчиков кислорода и препаратов антигипоксантажной направленности, полифункциональных зондов для дренирования желудка и кишечника, рациональных схем внутрикишечной терапии при перитоните и кишечной непроходимости, эндоваскулярных вмешательств на магистральных сосудах брюшной полости и нижних конечностей, эндовидеохирургических вмешательств на органах груди и живота, совершенствование техники операций на пищеводе, печени, поджелудочной железе.

Михаил Дмитриевич является автором более 300 опубликованных научных работ, в том числе 12 монографий и

руководства для врачей. Под его руководством защищены 6 докторских и 27 кандидатских диссертаций, вышли в свет 9 сборников научных трудов.

В 2002 г. М.Д.Ханевич удостоен почетного звания «Заслуженный врач РФ», в 2009 г. ему присвоено звание «Заслуженный деятель науки РФ». В 2014 г. его вклад в развитие хирургии печени и поджелудочной железы отмечен премией Правительства РФ в области науки и техники.

Профессор М.Д.Ханевич является членом Правления Хирургического общества Пирогова, членом редколлегии журналов «Трансфузиология», «Тerra medica nova», «Вестник МАХ», «Высокотехнологическая медицина».

Михаил Дмитриевич отличается лучшими человеческими качествами: отзывчивостью, добротой, тонким чувством юмора и обаянием. Они являются прекрасным дополнением к его организаторским, научно-педагогическим и профессиональным талантам.

Поздравляем Михаила Дмитриевича с юбилеем! Желаем ему крепкого здоровья, большого человеческого счастья, творческого и профессионального долголетия и успехов!

Редколлегия и редакция журнала «Вестник хирургии им. И.И.Грекова» поздравляют Михаила Дмитриевича с юбилеем и присоединяются к добрым пожеланиям юбиляру.